
 
 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Υποδομών &  Μεταφορών 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
 

Θέμα: «Ποιον εξυπηρετεί η «στάση» πληρωμών στο χώρο των Κατασκευαστικών 
Τεχνικών Έργων;»  

 
Ο κατασκευαστικός κλάδος είναι από τους σημαντικότερους της Ελληνικής οικονομίας και η 

διασύνδεσή του με λοιπές βιομηχανικές και εμπορικές δραστηριότητες είναι υψηλή. Ωστόσο, η 
συνεχής αύξηση στις τιμές των οικοδομικών υλικών, της ενέργειας και η «παύση πληρωμών» από 
πλευράς δημοσίου έχουν αρνητική επίπτωση στην κατασκευαστική δραστηριότητα. Ειδικά για τις 
μικρές και μεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις δημοσίων έργων που είναι πιο ευάλωτες σε 
«κλυδωνισμούς» θα πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα στην κατεύθυνση της συνέχισης υλοποίησης 
των δημοσίων έργων και της βιωσιμότητας των αναδόχων εταιρειών.  

 
Πιο συγκεκριμένα, σε επιστολή που απέστειλαν οι εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ- 

Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Έργων, ΠΕΣΕΔΕ- Πανελλήνια Ένωση 
Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, ΣΑΤΕ- Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών και 
ΣΤΕΑΤ- Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών Ανωτέρων Τάξεων στο Υπουργείο Υποδομών και σύμφωνα 
με τη ΣΑΤΕ «κατά το χρονικό διάστημα των πρόσφατων τριών μηνών πολλοί λογαριασμοί έργων 
ΕΣΠΑ παραμένουν απλήρωτοι, ειδικά στην περίπτωση έργων μικρού και μεσαίου προϋπολογισμού. 
Δυσχερέστερη είναι η κατάσταση στα έργα που χρηματοδοτούνται από το ΠΔΕ, καθώς το πρόβλημα 
μη πληρωμής λογαριασμών διαρκεί από την προηγούμενη χρονιά». Ήδη έχει προηγηθεί ενημέρωση 
για τη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι εργοληπτικές επιχειρήσεις με τις υπ’ 
αριθ. 39623/31.08.2023, 39858/15.11.2023, 39958/14.12.2023 επιστολές τονίζοντας την υψηλή 
πιθανότητα αδυναμίας εκπλήρωσης των οικονομικών τους υποχρεώσεων αλλά και τη δυσκολία 
πρόσβασης στο τραπεζικό δανεισμό.   

 
Με δεδομένα τα παραπάνω και σε συνδυασμό με την κρισιμότητα διατήρησης ενός ικανού 

αριθμού βιώσιμων κατασκευαστικών επιχειρήσεων προκειμένου να  «διασφαλισθούν» συνθήκες 
αποτελεσματικού ανταγωνισμού αλλά και του ότι αφού στο επίκεντρο της αναπτυξιακής προσπάθειας 
βρίσκονται οι υποδομές η Πολιτεία θα έπρεπε να θέτει ως προτεραιότητα την ενίσχυση και στήριξη 
των μικρομεσαίων τεχνικών, κατασκευαστικών επιχειρήσεων,  

 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Για ποιο λόγο οι πληρωμές μέσω ΕΣΠΑ και ΠΔΕ προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις δεν 
έγιναν σύμφωνα με τα εγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα των έργων; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν ούτως ώστε να εκλείψει το φαινόμενο 
χρηματοδοτικών ροών που δε «συμφωνούν» με τα εγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα των 
έργων; 

3. Πότε αναμένεται να καταβληθούν οι οφειλές του δημοσίου έναντι των εργοληπτικών 
επιχειρήσεων; 

4. Σχεδιάζουν να εφαρμόσουν κάποια μέτρα ούτως ώστε στην περίπτωση «παύσης» 
πληρωμών από πλευράς δημοσίου να αναστέλλονται αντίστοιχα οι ασφαλιστικές / 
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φορολογικές οφειλές των εργοληπτικών επιχειρήσεων που  απορρέουν από την ανάληψη 
έργων για τα οποία δεν έχουν πληρωθεί; 

5. Πως σχεδιάζουν να ενισχύσουν την πρόσβαση των εταιρειών που εκτελούν δημόσια έργα 
μικρής κλίμακας στην τραπεζική χρηματοδότηση; 
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